

# Lastovičky prileteli na Liptov

A nielen to! V polovici apríla priniesli so sebou pod Tatry hrejivé slnečné lúče. V skutku krásne letné počasie! Veľmi sa tešili a boli Pánu Bohu vďačné.



Lastovičky sú deti ako všetky ostatné. Keď sa však preoblečú do svojich muzikálových kostýmov a otvoria zobáčky, hneď vidno, že sú to hudobným nadaním obdarované deti. Pán Boh nám dáva rôzne dary, o ktoré sa musíme starať, rozvíjať ich a používať. Aj naše Lastovičky musia pravidelne nacvičovať piesne. A veru nie vždy sa každej Lastovičke chce. Ale spolu sa modlíme za trpezlivosť a usilovnosť, aby dal Pán Boh každému silu a zdravie, aby boli stretnutia detského spevokolu radostné a pozhnané. No a potom je čerešničkou na torte napríklad aj také vydarené vystúpenie, potlesk divákov alebo chutná odmena.

## O nespokojnej halúzke

Prvé vystúpenie sa konalo v piatok večer v zborovom dome vo Východnej a druhé v sobotu dopoludnia v kultúrnom dome v Liptovskom Ondreji.

Lastovičky najprv odohrali muzikál O nespokojnej halúzke. Umelecká vedúca Janka Feríková nacvičila spev a dialógy, choreografka Barbora Janáková prispela scénickým stvárnením a Zuzana Slivková celkový dojem umocnila úžasnými rozprávkovými kostýmami. Scenár na motívy rovnomennej rozprávky od Marie Rafajovej O nespokojnej halúzke napísal Peter Ferík.

Hlavnú úlohu bravúrne zvládli a vystriedali sa v nej dve Sárky, Kutláková a Medňanská. V umeleckých výkonoch však nezaostali ani ostatné deti, ktoré vo veku 6 až 18 rokov zvládli jednotlivé javiskové dialógy, precízne piesne i bohatú pohybovú choreografiu. Približne 40-členný súbor niekoľko mesiacov pravidelne nacvičoval a venoval svoj voľný čas, aby návštevníkom mohol priniesť krásne posolstvo lásky a nádeje. Muzikál nie je monotematický. Jeho myšlienky sa dajú prezentovať po celý rok. Autorka v pôvodnej rozprávke vzdala hold prírode, no najmä samotnému Stvoriteľovi, ktorý svet nielen stvoril,

ale ho aj neustále udržiava a ochraňuje. Na príklade malej halúzky môže každý uvidieť svoje sebecké túžby a svoje zlyhania. Až ďalšími a ťažšími životnými skúškami i sama halúzka spoznáva, že hľadanie iba vlastného blaha neosoží nikomu. Každý život bol stvorený na to, aby oslavoval Stvoriteľa a rástol ku prospechu sebe i bližným, aby sme milovali, pomáhali a tešili sa zo života.

## Ako prišli lastovičky domov

Popoludní nasledovala prezentácia ďalšieho muzikálu Ako prišli lastovičky domov. Je to vzrušujúci príbeh o strastiplnej ceste lastovičiek z teplých krajov Afriky až k nám na Slovensko. Autorkiným prínosom tejto rozprávky je humorné prepojenie niektorých ľudských vlastností s vlastnosťami malých vtáčikov. Upriamuje pozornosť na hodnoty, ako sú disciplína, poslušnosť, pracovitosť a súdržnosť. Nebojí sa pravdivo ukázať aj na tragické dôsledky sebeckta a pýchy. Muzikál Ako prišli lastovičky domov podľa rovnomennej rozprávky od Kristíny Royovej napísal Pavol Trúšik. Piesne vybrala a hudobne naštudovala opäť Janka Feríková. V hlavných úlohách sa predstavili Marianka Mikláňková a Samuel Činčurák.

Deti mali možnosť poslúžiť v evanjelickom kostole v Partizánskej Lupči. Krásne počasie a chvíľa voľna ich vylákali do parku. Za láskavé prijatie a pohostenie ďakujeme bratovi farárovi Jánovi Molčanovi a milým sestram v kuchyni.

## Služby Božie v Palúdzke

Na nedelne bohoslužby nás pozvala sestra farárka Jana Ďuranová do Liptovského Mikuláša – Palúdzky. Vzájomne sme prijali požehnanie, deti si vypočuli pútavé rozprávanie o Dávidovi a Mojžišovi a potom mohli zaspievať domácim niekoľko krásnych duchovných piesní. Ďakujeme cirkevnému zboru za prijatie aj za balíčky na spiatočnú cestu.

## Veľké poďakovanie!

S láskou sa o nás postarali aj sestra farárka Marcela Sabová z Východnej a brat farár Marián Bochnička z Liptovského Mikuláša. Celé turné, presuny autobusom, bohaté a výborné občerstvenie nám pomohla zabezpečiť sestra konseniorka Liptovsko-oravského seniorátu Katarína Hudáková. Bez jej pomoci a odhodlania by sme to asi nezvládli. Sme veľmi vďační za každého, kto prišiel na naše vystúpenia a akýmkoľvek spôsobom nás podporil. Vieme, že len z Božej milosti sme mohli zažiť taký požehnaný čas. Bolo o nás fantasticky postarané, mali sme skvelé ubytovanie v penzióne Limba v Liptovskom Jáne, deti sa zblížili a boli k sebe naozaj veľmi láskavé. My, rodičia, veľmi ďakujeme Pánu Bohu za možnosť, že naše deti môžu vyrastať nám na radosť a Jemu na chválu. Božie slovo sa v piesňach mocne dotýka každého. Máme čas, mier a možnosti s radosťou slúžiť. S pokorou vyznávame, že nie vždy si to dostatočne vážime. Ale dokiaľ môžeme, vďačne a s radosťou túžime piesňou prebúdzat suchú zem, ako spievame v jednej z našich piesní:

*Keď je suchá zem, vylieči ju len  
zvlažujúci požehnaný dážď.  
Jednu prosbu mám,  
môj Pane, zvlaž ma sám,  
daj, aby som tiež mohol žiť a rásť.*

Refrén:

*Chcem rásť hore k nebu, chcem žiť život nový,  
nech svet vôňa Božej lásky naplní.  
Chcem rásť hore k nebu, chcem žiť život nový,  
nech svet vie, že Ty si Pánom mojich dní.* ●

Iveta Topolčanyová  
OZ Sluha



## O Lastovičkách

Detský spevácky zbor Lastovičky pri občianskom združení Sluha v Starej Turej aktívne pôsobí už vyše dvanásť rokov. Nacvičil takmer desiatku muzikálov, s niektorými opakovane vystupuje, a množstvo koncertov k rôznym príležitostiam. Vyprofiloval sa z divadelného súboru, ktorý vznikol v roku 2006 pod vedením umeleckej vedúcej Janky Feríkovej.